
ACTA DE LA SESSIÓ DE CARÀCTER ORDINARI DEL PLE DE DATA 25 DE GENER DE 2024.

A les 19:00 hores, a l’edifici municipal del carrer Folch i Torres, núm. 102-105, prèviament habilitat a tal 
efecte, es reuneix el Ple Municipal per efectuar una sessió de caràcter ordinari en primera convocatòria.

PRESIDEIX

Ignasi Simón Ortoll

ASSISTENTS

Maria del Mar Pedrerol i Villarroya
Fran Sánchez Castilla
Lourdes Maria Estéfano Orozco
David Morales Campos
Maria Lourdes Martín Montero
Felicita Romero Olivares
Susana Mesas Sánchez
Joana Maria Morata López
Jordi Regales Pou
Antonio Polo Lama
Eva Maria Lesta Martínez
Núria Santacana Vidal
Teodoro Suárez Riera
Francisco Javier Millán Vidal

La regidora Manuela Nieves Garrido Marín s’incorporà durant la sessió.

EXCUSEN L’ASSISTÈNCIA

Marc Palet Rodríguez

ACTUA COM A SECRETÀRIA

Gemma Navarro Medialdea, secretària. 

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

1.- PRP2024/51   APROVACIO ACTA SESSIÓ DEL DIA 30 DE NOVEMBRE DE 2023   

Posada en consideració dels membres del Ple Municipal l’aprovació de l’acta corresponent a la sessió 
efectuada el dia 30 de novembre de 2023, es va aprovar per unanimitat dels regidors assistents (15 de 
17).

Per descarregar una còpia d’aquest document  consulti la següent pàgina web
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2.- PRP2024/33   DONAR COMPTE DECRETS ALCALDIA   

Es donà compte dels Decrets d’Alcaldia emesos des del dia 17 de novembre de 2023 al 12 de gener de 
2024, que van del número 1263/2023 al 6/2024. 

3.- PRP2024/32   DONAR COMPTE DECRETS ALCALDIA MODIFICACIO CARTIPAS   

Es donà compte al Ple dels decrets de data 27 de novembre de 2023, número 1302 i 1303, del següent 
contingut:

“DECRET MODIFICACIÓ JUNTA DE GOVERN LOCAL

Núm. exp. 2023/6517

Per Decret d’Alcaldia del 20 de juny de 2023 (RES2023/754) es va resoldre la composició de la Junta 
de Govern Local que, sota la presidència de l’Alcalde, estaria integrada pels següents Regidors i 
Regidores:

- Sra. Maria del Mar Pedrerol Villarroya

- Sr. Francisco Sanchez Castilla

- Sra. Lourdes Estéfano Orozco

- Sr. David Morales Campos

- Sra. Lourdes Martin Montero

De conformitat al que disposen els article 20.b i 23 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases 
de Règim Local, i 54 del Decret Legislatiu 2/2003, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i 
de règim local de Catalunya.

HE RESOLT:

Primer.- Modificar la composició de la Junta de Govern Local que, sota la Presidència de l’Alcalde, 
estarà integrada pels següents Regidors i Regidores:

- Sra. Maria del Mar Pedrerol Villarroya

- Sr. Francisco Sanchez Castilla

- Sra. Lourdes Estéfano Orozco

- Sr. David Morales Campos

- Sr. Teodoro Suarez Riera

Per descarregar una còpia d’aquest document  consulti la següent pàgina web
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Segon.- Del present Decret se’n donarà compte al Ple i es publicarà al Butlletí Oficial de la Província, 
en acompliment de l’article 44 del vigent Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de 
les Entitats Locals.

Així ho ha manat i signat el Sr. Alcalde, Ignasi Simon i Ortoll, davant meu, la Secretària accidental, ho 
certifico.”

“DECRET DELEGACIO EN MATERIA D'HISENDA

Núm. exp. 2023/6517

En ús de les atribucions atorgades pels articles 43.4 i 43.5 del Reglament d’Organització, 
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, 56.3 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 
d’abril, del Text Refós de la Llei Municipal de Règim Local a Catalunya, i 21.3 de la Llei 7/85 de 2 
d’abril de la Llei Reguladora de Bases de Règim Local.

HE RESOLT:

Primer.- Efectuar Delegació genèrica i extensa en matèria d’Hisenda en favor del regidor Sr. 
Teodoro Suárez Riera. 

El delegat haurà d’acceptar expressament aquesta delegació i la mateixa serà revocable o 
modificable, en qualsevol moment, amb independència de la facultat d’advocació que es conserva 
pel delegant.

Segon.- Del present Decret se’n donarà compte al Ple en la primera sessió que celebri i es 
publicarà al Butlletí Oficial de la Província, en acompliment de l’article 44 del vigent Reglament 
d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals

Així ho ha manat i signat el Sr. Alcalde, Ignasi Simon i Ortoll, davant meu, la Secretària accidental, 
ho certifico. “

En aquest punt s’incorporà la regidora Manuela Nieves Garrido Marín.

La regidora Susana Mesas manifestà que des del grup municipal d’ERC volien manifestar el seu 
malestar a que es donés el títol de regidor d’economia a una persona i després es digués que no tindria 
dedicació. Es preguntà com podia ser que no treballés a dins de l’àrea assignada, com podia ser que 
portant economia no defensés el pressupost en l’anterior Ple, i si seria sempre així. El titular d’economia 
era el responsable polític de l’àrea que gestionava temes tan importants com l’elaboració de 
pressupostos i fer el seu seguiment, gestionava la tresoreria, elaborava els comptes generals, la gestió 
tributària, etc.. Es preguntà quina responsabilitat podia tenir si no sabia res del tema que gestionava la 
seva regidoria. Digué que sabia que els tècnics feien la seva feina però el nou responsable polític no 
tenia cap coneixement d’aquesta. Era un càrrec buit de contingut donat com a pagament del seu vot, 
pagament que sortia molt barat a l’equip de govern però a la resta de lliçanenques i lliçanencs els hi 
sortiria més car.

El regidor Teodoro Suárez donà les gràcies per la benvinguda i desitjà que poguessin treballar plegats 
per millorar el poble.

Per descarregar una còpia d’aquest document  consulti la següent pàgina web
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El regidor Antonio Polo lamentà que al contrari de la línia política a nivell estatal de fer front comú contra 
la dreta, a Lliçà cada vegada que es podia escollir un soci, es triés a la dreta, i es feia amb orgull, i arribant 
a dir que els millors anys havien estat els que s’havia governat amb el Partit Popular. Manifestà que no 
parlava del representant del Partit Popular a Lliçà sinó d’estratègia de partit polític. Era un pacte tancat 
feia molt de temps, el PSC venia que parlava amb les forces progressistes però era tan sols un paripé, 
des del minut ú la prioritat havia sigut pactar amb el PP que no tenia cap projecte de poble. Era un pacte 
fet amb el PP de Catalunya, atès que la candidatura del PP a Lliçà s’havia fet des de Barcelona per 
interès polític perquè el PP no podia deixar que un municipi de 16.000 habitants no pogués votar al PP. 
No havia vist cap proposta local, el PP plantejava propostes que podien ser útils per a qualsevol municipi.

Continuà dient que, sobre l’acord signat no anava a dir res, hi havia un punt que li feia gràcia que era del 
de allunyar-se dels radicalismes. Va recalcar que Lliçà d’Amunt no es mereixia un govern amb la dreta 
ja que era un poble amb una població majoritàriament progressista, i li preocupava la desafecció política 
que  podia provocar aquest pacte vergonyós. Finalment, va voler traslladar als ciutadans desenganyats 
que des del seu grup polític es continuaria treballant des de l’esquerra real i recolzant les polítiques 
progressistes.

El regidor Fran Sánchez contestà que el govern municipal no havia fet res del que deia el regidor Antonio 
Polo, no havia anat al PP de Barcelona, només havia parlat amb el candidat de Lliçà d’Amunt. Digué 
que els governs municipals necessitaven majories. Havien parlat amb tots els grups i havien acceptat el 
grup que assegurava la governabilitat. Respectava que no li semblés bé el pacte però no calia buscar 
fantasmes. L’equip de govern havia buscat la majoria per continuar governant amb clau totalment 
municipal perquè si hagués sigut en clau autonòmica o estatal no podria pactar amb ningú. El pacte que 
havia proposat el PP de Lliçà d’Amunt era acceptable en termes de propostes, era un pacte per tirar 
endavant projectes que eren els millors per Lliçà. L’obligació de l’equip de govern era buscar una majoria 
per no deixar uns pressupostos damunt la taula, i perquè sinó era molt difícil governar.

El regidor Antonio Polo manifestà que, evidentment s’havia de buscar la governabilitat per el que havia 
buscat l’equip de govern era la comoditat, no volia dialogar ni negociar. El seu grup havia fet una 
contraproposta a l’augment d’impostos, però l’equip de govern volia una imposició, igual que amb el 
pressupost. Digué que no era veritat que no hi hagués una alternativa de govern progressista però havien 
optat per la comoditat, perquè el seu grup  no estava per escalfar cadires sinó per tirar endavant projectes 
pels que s’havien presentat a les eleccions.

La regidora Núria Santacana es preguntà com podia ser regidor d’hisenda algú sense dedicació parcial 
ni total, algú sense temps. Creia que era una falta de respecte cap a la ciutadania, com també cap als 
votants dels dos partits que formaven l’actual equip de govern, això demostrava la impaciència i la 
inflexibilitat del PSC per governar amb minoria, el PSC no sabia gestionar democràticament sinó tenia 
majoria absoluta, no era capaç d’arribar a acords amb altres partits excepte amb el PP. Aquest acord 
era antinatural i no es donava a cap altre lloc. La desafecció i la desconfiança cap a la democràcia era 
una cosa que tots els partits polítics lamentaven la nit electoral quan coneixien el percentatge d’abstenció, 
però amb lamentacions no hi havia prou, calia passar de les paraules als fets si de debò es creia en la 
democràcia. Des del seu punt de vista no creia que aquest acord antinatura ajudés a enfortir la 
democràcia i a lluitar contra la desafecció política.

El senyor Alcalde contestà que voldria diferenciar el que era dedicació cobrant de fer feina. El regidor 
Teodoro Suárez en poc temps havia fet un recurs per la Mancomunitat, i per Hisenda pel tema de l’EMO, 
era una persona formada i que estava posant molt interès, i demanà que se li donés temps. Finalitzà 
dient que una cosa era cobrar i l’altra la dedicació que es tingués, el fet de cobrar no garantia una 
dedicació.

Per descarregar una còpia d’aquest document  consulti la següent pàgina web
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El regidor Francisco Javier Millán recordà el cordó sanitari que feia uns anys havien fet tots els grups 
municipals al PP, tots havien tingut una regidoria, i ara els grups de l’oposició se’n adonaven que en el 
Partit separatista de Catalunya no es podia confiar, per 640 euros havien comprat un regidor, i això era 
una vergonya, una vergonya municipal comprar la voluntat d’un poble per 640 euros. Per altra banda 
agraí que s’hagués posat la bandera espanyola a la sala de Plens. Afegí, que podien riure tan com 
volguessin, que després ells els veia riure als vídeos de les sessions.

El senyor Alcalde contestà que no entenia el tema dels 640 euros, era el regidor que menys cobraria, 
tots els regidors no es dedicaven a la política per  fer diners. Pel que feia a si reien, digué que si ho feien 
era per alguna cosa que feia gràcia, i que el regidor Francisco Javier Millán també ho feia. 

El regidor Francisco Javier Millán manifestà que potser cobraria per anar a Juntes de Govern sense 
anar-hi, contestant el senyor Alcalde que si no assitia no cobraria.

El regidor Teodoro Suárez digué que ja s’anirien coneixent, que el pacte havia sorgit sense esperar-ho, 
i manifestà que amb els regidors amb els que més havia parlat havien estat el senyor Antonio Polo i el 
senyor Francisco Javier Millán. El municipalisme donava moltes sorpreses, fins ara el senyor Millán el 
trucava i ara el tenia bloquejat. Explicà que el senyor Millán li havia comentat que qui havia de ser alcalde 
era el senyor Polo i que quan es prepararia una moció de censura, i lamentà haver rebut amenaces, així 
com que es vingui als plens en un estat no correcte.

El regidor Francisco Javier Millán digué que el senyor Suárez no vivia al municipi, i preguntat pel senyor 
Suárez on vivia ell, contestà que a Parets. 

En aquest punt el senyor Alcalde digué que es passava al següent punt i,  tot i que el senyor Antonio 
Polo li demanà la paraula per al·lusions, el senyor Alcalde digué que donava el punt per finalitzat per 
prudència.

4.- PRP2024/30   DONAR COMPTE DE LA XIFRA DE POBLACIÓ A 1 DE GENER DE 2023   

Es donà lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa de Temes Sectorials: 

“Vist l’escrit de l’Institut Nacional d’Estadística pel que es notifica que la xifra de població resultant de 
la revisió del Padró municipal referida a 1 de gener de 2023 és de 16.092 habitants. 

Vist el Real Decret 1085/2023, pel que es declaren oficials les xifres de població resultants de la 
revisió del Padró municipal referides a 1 de gener de 2023. 

Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de Temes Sectorials, es proposa al Ple de 
l’Ajuntament l’adopció dels següents ACORDS:

ÚNIC.- Es dona compte de la xifra oficial de població a 1 de gener de 2023 que és de 16.092 
habitants.”

Acabada la lectura, el senyor Alcalde explicà a grans trets les xifres, i comentà que la tendència era 
l’envelliment de la població. 

Per descarregar una còpia d’aquest document  consulti la següent pàgina web
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5.- PRP2024/31   APROVACIO DEL CONVENI AMB LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA PER A 
L'ASSUMPCIÓ DE LA GESTIO INFORMATITZADA DEL PADRO D'HABITANTS (AGIPH)   

Es donà lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa de Temes Sectorials:

“La Diputació de Barcelona porta a terme la gestió informatitzada del padró d'habitants dels municipis 
que ho sol·liciten i assumeix la relació i els intercanvis amb l'Institut Nacional d'Estadística.

En el marc d'aquest recurs es faciliten les eines i la infraestructura necessàries per a gestionar el 
padró de manera informatitzada. 

Atès que la solució digital de la que disposa actualment l’Ajuntament per a la gestió del padró 
d’habitants municipal està discontinuada per part del proveïdor, oferint un manteniment mínim per al 
compliment de la normativa vigent, i que aviat deixarà de donar suport.

Atès que el proveïdor mantenidor de la solució digital per a la gestió del padró d’habitants de 
l’Ajuntament ofereix un nou programari, més modern, adaptat a les necessitats actuals i que permet 
la integració amb altres serveis i que aquesta solució és la mateixa que va adquirir la Diputació de 
Barcelona, en data 23 de gener de 2023, l’Ajuntament va iniciar les gestions per a sol·licitar l’ajut de 
Diputació de Barcelona el recurs material de Gestió del padró d'habitants.

En data 1 de desembre de 2023, des de la Unitat de Padró de la Diputació de Barcelona, es confirma 
l’acceptació de la sol·licitud de l’ajut del recurs material de Gestió del padró d’habitants.

Vist que per portar a tràmit l’ajut del recurs material és necessari aprovar pel Ple la signatura del 
conveni-tipus sobre l’assumpció de la gestió informatitzada del padró d’habitants dels ens locals 
(AGIPH) per la Diputació de Barcelona.

Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de Temes Sectorials, es proposa al Ple de 
l’Ajuntament l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER: Aprovar l’acceptació de l’ajut de recurs material per la Diputació de Barcelona, Gestió de 
padró d’habitants (codi recurs 23291).

SEGON: Aprovar la signatura del conveni-tipus sobre l’assumpció de la Gestió Informatitzada del 
Padró d’Habitants dels ens locals (AGIPH) per la Diputació de Barcelona.

TERCER: Notificar aquest acord a tots els interessats.”

Posada a votació, la proposta va ser aprovada per unanimitat dels regidors assistents (16 de 17), que 
constitueixen majoria absoluta legal.

6.- PRP2024/34   APROVACIO DEFINITIVA PLA MILLORA URBANA PMU-6 PINSOS TENES 
DE LLIÇÀ D'AMUNT   

Es donà lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa d’Urbanisme:

Per descarregar una còpia d’aquest document  consulti la següent pàgina web
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“Per Decret d'Alcaldia del dia 20 de juliol de 2023 es va aprovar inicialment el Pla de Millora 
Urbana PMU-6 PINSOS TENES de Lliçà d’Amunt. 

Es va exposar a informació pública mitjançant edicte en el Butlletí Oficial de la Província i al diari 
EL PUNT del dia 24 de juliol de 2023 i a l’e-Tauler.
 
Durant el període d’informació pública no s'han presentat al·legacions. 

La Comissió Territorial d’Urbanisme de l’Arc Metropolità de Barcelona, en sessió de l’11 de 
desembre de 2023 ha acordat emetre informe favorable a l’efecte de l’article 87 del text refós de 
la Llei d’urbanisme.

Vist l’informe emès per l’Arquitecte municipal.

De conformitat al que estableixen els articles 81 i 85 del text refós de la Llei d’Urbanisme.

Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa d’Urbanisme, es proposa al Ple de l’Ajuntament 
l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER: Aprovar definitivament el Pla de Millora Urbana PMU-6 PINSOS TENES de Lliçà 
d’Amunt.

SEGON: Publicar aquest acord al Butlletí oficial de la Província.

TERCER: Remetre l’expedient a la Comissió Territorial d’Urbanisme de l’Arc Metropolità de 
Barcelona als efectes del previst a l’article 88 del  text refós de la Llei d’Urbanisme.

QUART: Notificar aquest acord als interessats.”

Posada a votació la proposta va ser aprovada amb el vot favorable dels regidors dels grups polítics 
municipals del PSC (7 de 8), d’ERC (4 de 4), d’EN COMU (2 de 2) i del PP (1 de 1), que constitueixen 
majoria absoluta legal; i l’abstenció dels regidors dels grups de JUNTS (1 de 1) i VOX (1 de 1).

7.- PRP2024/45   REQUERIMENT PREVI EN RELACIÓ ACORD DE DENEGACIÓ D'APROVACIÓ 
DEFINITVA DEL PLA ESPECIAL D'ORDENACIO D'USOS A LA FINCA DE CAN CARRERAS.   

Es donà lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa d’Urbanisme:

“El Ple de l’Ajuntament de Lliçà d’Amunt, en sessió del dia 28 de setembre de 2023, va aprovar 
provisionalment el Pla Especial d’ordenació d’usos i edificacions de la finca de Can Carreras de 
Lliçà d’Amunt.

Tramès l’expedient a la Comissió Territorial d’Urbanisme de l’Arc Metropolità de Barcelona per 
la seva aprovació definitiva, aquesta va acordar, en sessió del 17 de novembre de 2023, denegar 
l’aprovació definitiva del Pla especial urbanístic d’ordenació d’usos i edificacions de la finca de 
Can Carreres de Lliçà d’Amunt promoguda per la senyora Maria Cubells Mensa i tramesa per 
l’Ajuntament.
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A la vista de l’esmentat acord s’ha emès informe per part dels Serveis Jurídics de l’Ajuntament.

Vist l’informe emès, 

Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa d’Urbanisme, es proposa al Ple de l’Ajuntament 
l’adopció dels següents ACORDS:

Primer: Formular davant la Comissió Territorial d’Urbanisme de l’Arc Metropolità de Barcelona 
requeriment previ a la interposició del recurs contenciós administratiu en relació amb l’acord de 
de data 17 de novembre de 2023 que va denegar l’aprovació definitiva del Pla especial urbanístic 
d’ordenació d’usos i edificacions de la finca de Can Carreres de Lliçà d’Amunt, d’acord amb 
l’article 44 de la Llei reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.

Segon: Sol·licitar a l’esmentada Comissió que anul·li i deixi sense efecte l’acord de data 17 de 
novembre abans esmentat i que adopti un nou acord d’aprovació definitiva del Pla urbanístic 
d’ordenació d’usos i edificacions de la finca de Can Carreres atès que dona compliment a la 
normativa sectorial i urbanística aplicable. 

Tercer: Trametre aquests acords a la Comissió Territorial d’Urbanisme de l’Arc Metropolità de 
Barcelona.

Quart: Notificar aquests acords als interessats en l’expedient.”

Posada a votació, la proposta va ser aprovada per unanimitat dels regidors assistents (16 de 17), 
que constitueixen majoria absoluta legal.

8.- AFERS URGENTS

No se n’han presentat

9.- MOCIONS

9.1.- PRP2024/83   MOCIO A FAVOR INCENTIVACIÓ ALS COMERÇOS QUE ES VULGUIN 
INSTALAR AL MUNICIPI   

El regidor Francisco Javier Millán donà lectura a la següent Moció presentada pel grup municipal 
de VOX:

“MOCION A FAVOR DE LA INCENTIVACION A LOS COMERCIOS QUE SE QUIERAN 
INSTALAR EN NUESTRO MUNICIPO

Según nuestro punto de vista, creemos que actualmente nuestro pueblo se ha convertido en un 
cementerio de locales, donde en su día funcionaron bien o más o menos bien, pero que han tenido 
que bajar sus persianas, por falta de recursos o incentivaciones comerciales. Ya no hablemos de la 
subida de impuestos que han aprobado este año para sus vecinos.
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Por ejemplo, tenemos la zona de la Ferretería Maleno antiguo, lleno de locales cerrados, una imagen 
nefasta para todos vehículos que salen o entran en el municipio, dando una sensación de dejadez 
empresarial y de pobreza económica.

También hay actualmente bares cerrados en muchas zonas de Lliçà d´Amunt, aunque de todos es 
sabido que:  en los pueblos donde no hay bares, el comercio se hunde. 

Nosotros creemos que está muy bien que haya abierto un MC Donals en la zona de Can Moncau, 
pero que los comercios pequeños o medianos deberían de tener una protección especial, como 
incentivos, bonificaciones, supresión de impuestos los primeros años, etc.

Por este motivo tan triste para una población que tiene más de 16.000 habitantes, pasamos a 
proponer que los miembros de este Pleno Municipal, APRUEBEN estudiar en profundidad este 
problema, y se reúnan con los regidores de la oposición a fin de que ellos les hagan llegar propuestas 
al gobierno municipal, ya que todos trabajamos para nuestro estimado pueblo y no el pueblo para 
nosotros, y no nos vale solo el Consell Sectorial de dinamización económica y social de Lliçà d´Amunt, 
para debatir este tema tan sensible, solo nos valen soluciones, propuestas, etc etc, y con la deriva 
económica que ha tomado este gobierno municipal, que solo sube impuestos a los vecinos y no 
piensa en que también sus comercios tienen unos derechos adquiridos después de tantos años al 
servicio del pueblo, que por cierto, da pena, no creemos que vaya en la dirección correcta.  Pero sigan 
votando a este partido, el Partido SEPARATISTA de Cataluña, que pronto estaremos como en 
Venezuela.”

Oberta la deliberació el regidor Fran Sánchez manifestà que l’equip de govern estava orgullós del 
recolzament al comerç local, i hi havia espais per aportar idees tan l’oposició com el govern. S’adreçà al 
regidor Francisco Javier Millán i li digué que si presentava mocions per tenir un espai de debat al Ple i 
aquestes mocions faltaven al respecte i no mantenia les formes per ser regidor de l’Ajuntament, l’únic 
que faria seria convertir el Ple en Veneçuela on no es respecten les institucions, es barallen entre ells, 
es falten el respecte, on no hi ha manera d’entendre’s perquè només es criden, per això el Partit 
Socialista no podia votar una moció presentada pel senyor Millán perquè insultava a la institució i això 
era greu pel Ple, per l’Ajuntament de Lliçà d’Amunt i per tot el municipi, inclosos els comerços. Per 
acabar, sol·licitar que mantingués l’ordre perquè sinó seria impossible continuar amb una convivència 
serena i tranquil·la.

El regidor Francisco Javier Millán contestà que era el Partit Socialista el que havia perdut el respecte a 
tot el poble i als seus votants.

La regidora Susana Mesas manifestà que el que presentava el senyor Millán no eren mocions, només 
faltaven al respecte i par això votarien en contra.

El regidor Antonio Polo explicà que no entraria en el preàmbul de la moció, sinó en la seva part 
dispositiva, li semblava que el Consell era una  bona eina però s’hauria de reunir més sovint, s’hauria de 
reactivar. El seu grup s’abstindria de votar.

La regidora Núria Santacana digué que havia presentat diferents instàncies perquè trobava que el 
comerç local estava en decadència, i semblava que només els preocupés el comerç de grans 
superfícies, per això si es retiraven les últimes línies de la moció votaria a favor, sinó votaria en contra.

Per descarregar una còpia d’aquest document  consulti la següent pàgina web

Codi Segur de Validació ee9eebe96a974a5db609fc32530817dd001

Url de validació https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador

Metadades Classificador:Acta  -     Origen: Origen administració    Estat d'elaboració: Original

S
ig

n
at

u
ra

 1
 d

e 
2

G
em

m
a 

N
av

ar
ro

 M
ed

ia
ld

ea
11

/0
4/

20
24

S
ec

re
tà

ri
a

S
ig

n
at

u
ra

 2
 d

e 
2

Ig
n

as
i S

im
o

n
 O

rt
o

ll
11

/0
4/

20
24

A
lc

al
d

e

https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador


El regidor Francisco Javier Millán contesta que les 
eliminava, i en conseqüència la regidora Núria Santacana hi votà a favor.

El regidor Teodoro Suárez manifestà que estava a favor de promoure el comerç i treballaria per això, 
però no votaria a favor de cap moció presentada per VOX fins que no mostrés respecte per les 
institucions i la resta de regidors.  

El senyor Francisco Javier Millán contestà que el senyor Suárez tampoc respectava i el podria denunciar.

Posada a votació la moció va ser rebutjada pel vot en contra dels regidors dels grups polítics municipals 
del PSC (7 de 8), d’ERC (4 de 4) i del PP (1 de 1), que constitueixen majoria absoluta legal, i el vot a 
favor dels regidors dels grups polítics municipals de JUNTS (1 de 1) i de VOX ( 1 de 1); s’abstingueren 
de votar els regidors del grup polític municipal d’EN COMU (2 de 2).

9.2.- PRP2024/84   MOCIO PER LA MILLORA DE L'ASSISTENCIA SANITARIA   

El regidor Francisco Javier Millán donà lectura a la següent Moció presentada pel grup municipal de 
VOX:

“MOCION SOBRE LA MEJORA DE LA ASISTENCIA SANITARIA

En esta moción lo único que pretendemos es que salga a la luz y se solucione un problema que 
padecemos todos los vecinos de Lliçà d’Amunt: la desastrosa asistencia sanitaria que recibimos por 
culpa de unas Instituciones, que solo se preocupan por cobrar a final de mes.

Queremos exponer y debatir si es necesario, que tras las diversas huelgas de médicos/as, 
enfermeros/as, etc., los únicos perjudicados son los vecinos de nuestra población, aunque dichos 
profesionales (a los que apoyamos incondicionalmente como no) no tienen la culpa de ello, sino los 
Organismos competentes, y por este motivo, y no nos alargamos en nuestra breve exposición sobre 
este grave problema, pasamos a proponer la adopción del siguiente acuerdo:

“Hacer llegar a las autoridades sanitarias nuestra queja formal para que se solucionen urgentemente 
estos problemas de una vez, avalados por todos los grupos municipales de este Consistorio”

Oberta la deliberació, el senyor Alcalde manifestà que totes i cada una de les mocions no serien 
recolzades, mentre el senyor Millán faltés el respecte, el grup municipal del PSC no votaria a favor. 
Assenyalà que la moció no estava motivada, era buida i no tenia cap sentit.

El regidor Francisco Javier Millán contestà que la propera vegada ja les faria de dues pàgines, ell el que 
pretenia era ser breu.

La regidora Susana Mesas digué que la conselleria havia presentat millores i per això hi votaria en contra.

El regidor Antonio Polo manifestà que ell trauria el punt de “només es preocupen de cobrar a final de 
mes”, però per la resta tot el que es fes per millorar l’assistència primària hi estarien d’acord, no teníem 
la sanitat que s’hauria de tenir, sempre alabava als professionals que feien tot el que podien, i per això 
votaria a favor.
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La regidora Núria Santacana donà el seu suport al 
personal sanitari, entenia quin era el motiu de la moció tot i que no compartia 
algunes expressions, la sanitat era un pilar fonamental i tothom l’hauria de defensar, per això votaria a 
favor.

El regidor Teodoro Suárez trencà una llança pels treballadors de la sanitat, però li semblava recordar 
que el senyor Millán en una moció presentada en un altre Ple havia demanat tancar un CAP.

El regidor Francisco Javier Millán contestà que la Generalitat de Catalunya volia tancar el CAP de 
Palaudàries perquè no era competitiu, digué que Palaudàries estava buit i per renovar mediació donaven  
hora per quinze dies més tard. El que ell deia a una altra Moció era que el CAP de La Cruïlla estava a 6 
km, i s’havia d’anar a l’Hospital de Granollers, el que ell demanava era que hi hagués un CAP però que 
fos funcional i obert les 24 hores.

Posada a votació, la Moció va ser rebutjada pel vot en contra dels regidors dels grups polítics municipals 
del PSC (7 de 8), d’ERC (4 de 4) i del PP (1 de 1), que constitueixen majoria absoluta legal, i el vot a 
favor dels regidors dels grups polítics municipals d’EN COMU (2 de 2), de JUNTS (1 de 1) i de VOX ( 1 
de 1).

9.3.- PRP2024/85   MOCIO A FAVOR DEL CANVI D'HORARI DELS CENTRES EDUCATIUS 
DE PRIMARIA   

El regidor Francisco Javier Millán donà lectura a la següent Moció presentada pel grup municipal de 
VOX:

“MOCION A FAVOR DEL CAMBIO HORARIO DE LOS CENTROS EDUCATIVOS DE P3 A 6º DE 
PRIMARIA

Esta moción la presentamos ya que hemos recibido muchas quejas de los padres que tienen que 
realizar 4 viajes al día, para llevar o recoger a sus hijos a su colegio.

Creemos que tienen razón en sus propuestas y quejas, ya que habría, según nuestro criterio, otra 
manera de regularizar un horario actual que nos parece absurdo, y más teniendo en cuenta los 
horarios de trabajo que tienen sus padres.

Nuestra propuesta, que ya se lleva a cabo actualmente en algunos centros educativos, es el realizar 
un horario intensivo, por ejemplo, de 8,30 a 13,30 h (5 horas actuales), o bien de 9,00 h a 14,00 h 
dejando a los padres la posibilidad de llevarlos y recogerlos a unas horas más normales, y 
ahorrándoles 2 viajes por las tardes, totalmente absurdos (son 1,5 h que tienen que asistir por las 
tardes). También existiría la posibilidad para los padres que por su horario laboral no puedan 
recogerlos a las 13,30 h o a las 14,00 que sería dejarlos en el comedor de la escuela, y así podrían ir 
más tarde a recogerlos.
Creemos que nuestra exposición de este problema tiene solución, y nuestro partido no se dedica 
solamente a descalificar al gobierno municipal y autonómico (solo miramos el interés colectivo), sino 
a buscar soluciones positivas para todos los vecinos de Lliçá d´Amunt.

Por todo ello, pasamos a proponer a los miembros de esta mesa, que APRUEBEN realizar un estudio 
profundo de este tema, que afecta a muchos padres y alumnos, y si fuera favorable, se trataría por 
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ejemplo de que los padres votasen a favor o no, o 
bien los grupos municipales, y transmitirlo a la Generalitat de Cataluña, que 
es quien tiene la competencia de enseñanza en Cataluña.”

Oberta la deliberació, el regidor Fran Sánchez digué que l’estudi que demanava ja estava fet, s’havia fet 
una prova pilot a Catalunya, i s’havia comprovat que aquesta proposta el que feia era segregar alumnes, 
treia drets a alumnes amb menys protecció social, anava en contra del que tenia a veure amb la protecció 
del menor, perquè totes aquelles famílies menys afavorides que havien de treballar més tenien menys 
temps de dedicació cap als seus fills, a més aquest curs que les beques menjador havien pujat molt 
perquè la situació dels pares s’havia complicat o perquè els criteris s’havien rebaixat, aquests alumnes 
quedarien al marge de beques menjador perquè si no hi havia classes a les tardes no hi hauria beca, 
alguns pares buscarien altres vies per cuidar dels seus fills però els que no tinguessin mitjans serien els 
més afectats. 

Continuà dient que feia temps que s’havia presentat una moció per la jornada continuada i el PSC no 
havia votat a favor pels mateixos arguments, l’escola era una mesura igualitària i d’ascensor social i creia 
que havia de continuar funcionant així, a part de la seva funció formativa, d’acompanyament ...

La regidora Susana Mesas explicà que feia uns dos anys s’havia fet un estudi i havia conclòs que els 
infants necessitaven descans, per això votarien en contra.

El regidor Antonio Polo recordà que la moció de la que parlava el regidor Fran Sánchez la majoria de 
grups polítics hi van estar d’acord, les escoles havien fet votacions i també havien estat a favor, els 
centres s’havien posicionat a favor de que es fes una prova pilot. En aquell moment el regidor Fran 
Sánchez s’havia compromès a reunir-se amb la Generalitat de Catalunya per a que Lliçà d’Amunt entrés 
com a prova pilota pilot però no s’havia tingut resposta. Comentà que la Moció no tenia sentit perquè el 
que demanava ja s’havia fet, l’únic que no s’havia complert era el compromís del regidor d’educació.

El regidor Fran Sánchez contestà que la Moció s’havia deixat damunt la taula, ni tan sols s’havia votat, 
cada grup polític havia fixat la seva posició, i a la prova pilot s’havia comprovat que no era positiu. La 
votació de les famílies s’havia fet abans de la presentació de la Moció i ell es mantenia en els seus 
arguments, com a resultat de les reunions amb els pares s’havia proposat que Lliçà d’Amunt fos un 
municipi dels de la prova pilot però la Generalitat de Catalunya ho va denegar perquè necessitava un 
tipus de municipi concret per poder extreure conclusions. No calia cap prova pilot per poder comprovar 
que a Lliçà d’Amunt no hi havia beques menjador a secundària i en canvi per primària n’hi havia moltes, 
i no seria perquè els alumnes quan passaven a secundària deixessin de tenir gana. Era una realitat que 
quan s’havia volgut fer menjador a secundària no havia funcionat, els que el necessitaven no s’arriscaven 
a demanar-lo perquè no sabien si el podrien pagar i els que no el necessitaven no demanaven el servei. 

El regidor Fran Sánchez insistí que mantenia la seva posició perquè creia que, al marge de motius 
pedagògics, intensitat de la matèria, fatiga dels més petits, hi havia motius d’accés als ajuts socials. 
Finalitzà dient que el pares havien votat seguint uns criteris que eren diferents als del PSC.

El regidor Antonio Polo contestà que encara que no es votés la moció, els grups polítics sí que s’havien 
posicionat. Per altra banda, s’havia informat amb les AMPA’s i li havien recordat que a la primera 
proposta que aquesta havien fet sí que se’ls havia explicat el tema del menjador, i per això havien fet  
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una segona proposta en la que demanaven 
mantenir els menjadors oberts i que seguissin les ajudes socials. El senyor 
Alcalde contestà que per molt que deixés menjadors oberts no funcionaria.

El regidor Antonio Polo s’adreça al regidor Francisco Javier Millán i li digué que el treball que demanava 
a la moció ja estava fet i, per això, la moció no tenia sentit atès que el problema era que el regidor 
d’educació no hi creia ni hi apostava, per això li demanà que la retirés. El senyor Millán contestà que ell 
no la retirava perquè del que s’estava parlant ell no era coneixedor perquè no formava part de 
l’Ajuntament. 

La regidora Núria Santacana manifestà que era difícil pronunciar-se en aquesta moció perquè hi havia 
múltiples i diferents situacions familiars, però sí que es decantava per l’interès superior del menor, i des 
del punt de vista pedagògic, fer un horari intensiu a la primària anava en contra del seu rendiment 
acadèmic i per això votaria en contra.

El regidor Teodoro Suarez digué que s’abstindria perquè cada situació familiar era diferent. 

Posada a votació, la Moció va ser rebutjada pel vot en contra dels regidors dels grups polítics municipals 
del PSC (7 de 8), d’ERC (4 de 4) i de JUNTS (1 de 1) que constitueixen majoria absoluta legal, i el vot a 
favor del regidor del grup polític municipal de VOX ( 1 de 1); s’abstingueren de votar els regidors dels 
grups polítics municipals d’EN COMU (2 de 2) i del PP (1 de 1).

4.- PRP2024/86   MOCIO A FAVOR DE LA DESCONGESTIO DE LA CRUILLA C. JAUME I I 
ANSELM CLAVE   

El regidor Francisco Javier Millán donà lectura a la següent Moció presentada pel grup municipal de 
VOX:

“MOCION A FAVOR DE LA DESCONGESTION DEL CRUCE ENTRE LA BAJADA DE LA 
ESCUELA ELS PICOTS Y LA C/ ANSELM CLAVÉ  

Ya todos conocemos la problemática de la circulación a ciertas horas entre la bajada de la Escuela 
Els Picots a la C/ Anselm Clavé, debido a que la única solución para los conductores que quieren ir 
dirección a Granollers o a la Cruilla, es ese cruce, al que tienen que tienen que pasar obligatoriamente, 
gracias a la mala planificación o gestión urbanística que se ha llevado a cabo desde hace muchos 
años. 

Y todo ello, por un problema que creemos que tiene solución, económica por supuesto, y que todos 
los partidos que han gobernado desde hace más de 20 años hasta la actualidad, no han querido o 
sabido resolver o negociar. Se trata de la casa situada en la C/ Francesc Maciá que no deja circular 
en la bajada de la calle, dirección a la C/ Anselm Clavé, por sobresalir de la misma un edificio antiguo 
que condiciona toda la circulación de las urbanizaciones al pueblo y viceversa. Pero ya que este año 
no tiene el gobierno municipal previsto gastar casi nada en infraestructuras, creemos que sería el 
momento adecuado para invertir en este grave problema. Por todo lo expresado anteriormente, 
proponemos a la decisión de los miembros de este Pleno, que se ABRUEBE iniciar el replanteamiento 
de movilidad para dicha zona, habiendo propuesto por nuestro grupo una solución que creemos que 
es la única, para este conflicto vecinal.”
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Acabada la lectura el senyor Alcalde explicà que 
era una zona complicada però s’havien fet passos i s’havien notat. La tendència 
era bona, però la millor opció seria l’obertura del carrer La Fàbrica. Pel que feia a enderrocar la casa del 
carrer Francesc Macià això era impossible. 

La regidora Susana Mesas manifestà que la solució era obrir el carrer la Fàbrica.

El regidor Antonio Polo digué que a les hores punta dels centres educatius hi havia un problema, i 
apostava per què els carrers la Fàbrica i Sant Baldiri fossin en direcció baixada. Com que amb el que 
proposava la moció estaven d’acord votarien a favor.

El senyor Alcalde explicà que obrir el carrer de la Fàbrica era d’iniciativa particular.

La regidora Núria Santacana manifestà que a determinades hores era una zona congestionada i que 
havien presentat diferents instàncies per reduir el temps de durada dels semàfors en vermell. Digué que 
si la intenció de la Moció era demanar fer un estudi on experts fessin informes i propostes, cotaria a 
favor, però si la intenció era tira una casa a terra hi votarà en contra. 

El regidor Francisco Javier Millán contestà que si no hi vivia ningú a la casa que la tiressin a terra i 
l’Ajuntament pagués.

Posada a votació, la Moció va ser rebutjada pel vot en contra dels regidors dels grups polítics municipals 
del PSC (7 de 8), de JUNTS (1 de 1) i del PP (1 de 1) que constitueixen majoria absoluta legal, i el vot 
a favor dels regidors del grups polítics municipals d’EN COMU (2 de 2) i de VOX (1 de 1) ; s’abstingueren 
de votar els regidors del grup polític municipal d’ERC (4 de 4).

10.- PRECS I PREGUNTES

No se n’han presentat.

I no havent-hi més assumptes a tractar, s’aixeca la sessió, essent  les 20:30 hores, tot el que jo com a 
secretària certifico.
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